# 人工智能伴学走进城北区中小学

本报讯(记者小蕊)11月8日,"活力北区·向新而行"青海(北京)科创基地全国首款家校互通AI智能伴学机发布会在城北区举行。

发布会邀请中国教育发展战略协会人工智能与机器人教育专业专委会常务副理事长段星光以"以数字化赋能中小学教育高质量发展"作主题发言,海西州德令哈市实验小学校长、城北区朝阳学校副校长从不同视角深入探讨人工智能在教学实践、师生成长以及教学模式变革等方面的影响与应用,朝阳学校师生代表互动演示AI智能伴学机为他们的学习带来的便利与效果,让与会者亲身感受其强大的智能伴学功能。

此次发布的全国首款家校互通AI智能伴学机,是青海(北京)科技创新基地在青海投放的首批次科创成果应用转化产品。活动现场,城北区教育局与北京执象科技公司签订协议,向区属19所中小学试点投放2万台AI智能伴学机。发布会的成功举办是城北区主动出击,率先对接青海(北京)科技创新基地的人驻企业北京执象科技公司,成功引入城北区、扎根城北区后取得的一项科技创新与教育创新深度融合的璀璨成果,标志着城北区在创新教育数字化应用场景、构建数字教育生态的征途上迈出了关键一步。

今年以来,城北区准确把握科技创新对经济发展的重要促进作用,抢抓产业"四地"建设、省市共建北川创新创业活力区战略机遇,精心培育科技创业的肥沃土壤,加速赋能基层治理、政务服务、基础教育、安全生产、防灾减灾及传统产业转型升级,推动全区经济社会全方位高质量发展。

# 湟源县获评 全省首个县级示范单位

本报讯(记者 晴空)湟源县生态环境局生态环境综合行政执法机构规范化建设示范单位通过验收并正式授牌,成为全省首家县级生态环境综合行政执法机构规范化建设示范单位。

湟源县生态环境局紧紧围绕"湟水上游生态强县"目标,紧扣"机构规范化、管理制度化、装备现代化、队伍专业化、执法信息化"总体要求,不断强化生态环境综合行政执法队伍建设,为深入打好污染防治攻坚战提供坚实执法保障。严格执行行政执法"三项制度",建立健全执法全过程记录,实现全过程留痕、可回溯管理。在作出重大执法决定前,严格法制审核,让执法更公正、规范、高效、透明。坚持"凡进必考"原则,严格持证上岗和资格管理,积极选派执法人员参加理论培训、现场教学、案卷评查等活动,提升执法业务水平。以排污许可证管理信息平台等手段,积极推行非现场执法方式,推动污染防治从"人防"到"技防"。

#### 大雪!中雪!雨夹雪! **本周雨雪天气频繁**

本报讯(记者 刘瑜)伴随新一轮冷空气来袭,11月11日全省各地迎来降温降水过程。记者从省气象局获悉,本周雨雪天气频繁,其中大通、湟中、湟源等地的部分乡镇将有大雪天气过程,西宁市区将出现分散性小雨(雪)或雨夹雪。期待今年冬天的第一场雨夹雪能如期而至,缓解连日来的干燥。

据预报,11月12日白天,大通、互助、门源的部分乡镇有中雪,降水量2.5毫米至4毫米,西宁、海东、海北、海西东部及共和、兴海、尖扎的部分乡镇有分散性小雨(雪)或雨夹雪,降水量0.1毫米至2毫米,省内其余地区晴或多云。11月12日夜间至11月13日白天,大通、湟中、湟源、海晏、刚察、门源、共和的部分乡镇有大雪,降水量5毫米至8毫米,西宁、海东、海北、海西东部、海南、玉树东部、果洛中北部有小到中雪或雨夹雪,降水量0.1毫米至4.9毫米,省内其余地区晴或多云。11月13日夜间至11月14日白天,全省各地晴或多云。

西宁天气预报:11月12日,睛,零下1℃至8℃;11月13日,雨夹雪转晴,0℃至10℃;11月14日,晴,零下2℃至12℃。

省气象局提醒,本周内多雨(雪)天气,高海拔地区需防范短时积雪与道路结冰带来的不利影响,青南地区需关注雨(雪)天气对畜牧业生产造成的影响。另外,受冷空气和降雪影响全省大部日最高气温下降明显,需关注降温对能源保供、设施农业等的不利影响。根据省气象台天气趋势预报,11月中旬东部农业区降水量在0.2毫米至7.2毫米之间,与历年同期相比,海东南部、海南、黄南偏多1倍至18倍,湟源、门源、互助偏多7成至8成,大通正常;平均气温在零下5.5℃至5.4℃之间,与历年同期相比,各地均偏高1.8℃至6.0℃。结合干土层预测模型,预计11月中旬东部农业区各站均无干土层,土壤均无旱。

#### 青海杂技亮相首届黄河流域九省区杂技精品展演

本报讯(记者宁亚琴)11月11日,记者从省文联获悉,近日由青海省曲艺杂技家协会推荐、青海省演艺集团杂技团表演的《青春炫夜——捷克棒》亮相首届黄河流域九省区杂技精品展演。

在演出现场,精彩的节目一个接着一个,来自青海省演艺集团杂技节目《青春炫夜——捷克棒》一登台就获得了热烈的掌声,别出心裁的表演风格和舞台效果,让大家眼前一亮。该节目由6位优秀的青年杂技演员表演,通过二节人对棒棒、菱形对棒、半圆对

棒、二节人转身传棒等花式技巧动作组成节目。在创排上打破以往单一的表现形式,融入更炫、更快、更好看的花式动作,从服装、道具、队形、技巧层面,用"加法"的创排方式,让节目整体效果在舞台展现上更加炫酷,更贴近现代生活。通过独特的思想和表演方式,结合"捷克棒"这项技艺,展现一群怀揣青春梦想的杂技人,诉说青春的激情与活力,无惧困难,勇敢追逐梦想。同时,《青春炫夜——捷克棒》受邀参加了由中国杂技家协会、中国文艺志愿者协会、内蒙古文学艺术界联

合会主办的"中国杂技北疆行"2024 "送欢乐下基层"学雷锋文艺志愿服务 活动,在内蒙古呼和浩特市等地开展7 场文化惠民演出。我省杂技演员最拓据 每个地方的演出舞台场地大演员行调整节目的队形和模式,以良好的精精调整节目的队形和模式,以良好的精精调度出,以极具专业性的表演上的家方式观众在家门口就能欣赏到喜爱的最大,宣传青海文化、讲好青海故事,让观众亲身感受到杂技的魅力,增强了文化获得感、幸福感和满意度。



#### 湟中区:培育高素质农民助力乡村振兴

本报讯(实习记者 措毛 通讯员 马永盛 摄影报道)风和日丽,秋高气 爽。11月6日,西宁市湟中区 2024 年高素质农民培育(专业农机手)培 训班在旭程职业技术学校开班,来 自全区粮食种植大户、家庭农场、农 民合作社等 100 名农机手参加此次 培训。

培训现场,身着统一工作服的农机手们齐聚一堂,校长围绕农机使用安全知识、实操训练相关要求等内容进行讲解说明。随后,进入实操环节,通过教练示范讲解、学员亲自操作的方式对农机手进行培训。教练们耐心指导农机手们如何正确启动机械、调整参数、如何应对突发状况等,农机手们认真聆听,按分组轮流登上机械,开始实操之旅。机器轰鸣声和农机手们的欢声等语交织在一起,构成一幅热闹、和谐的画面。

"国家政策好!这种培训机会 很难得,而且吃、住、学都是免费的, 通过培训能提升我们的驾驶操作水平和安全生产意识,对大田作业非常有帮助。"来自湟中区李家山镇的学员马杰说。

据悉,此次培训为期15天,采取 理论知识和实践相结合的方式,培训 结束后将对学员进行考核,为考核通 过的学员颁发农业机械驾驶证。

高素质农民培训,是落实中央服务"三农"要求,实施乡村人才振兴的决策部署,是适应农村经济发展新形势,促进农民增收的重要举措。"今年是开设专业农机手培训班的第二年,我们将继续努力培育一批爱农业、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍,引导农机手适应现代化农业发展要求,助力农业生产提质增效,助力乡村振兴。"湟中区农业技术推广中心副主任祁玉梅说。



## 城中区:医校携手筑防线 青春防艾不迷茫

本报讯(记者 衣凯玥)为切实增强广大青年学生对艾滋病的防控意识,近日,团城中区委联合城中区疾病预防控制中心在青海建筑职业技术学院开展"普及防艾知识 助力健康校园"防艾滋进校园主题宣传活动,200余名学生参加活动。

活动现场,疾病预防控制中心的老师结合身边案例,从艾滋病流行趋势、传播途径、暴露前预防等多个专业维度,向现场学生系统讲解了艾滋病基础知识及预防措施,引导学生提高艾滋病自我防范意识和防范能力,养成良好的生活习惯和健康文明的生活方式。随后,老师通过"你问我答"的方式与现场学生进行互动,大家各抒己见,踊跃发言,在问答中同学们更加深入地认

识了艾滋病的严峻形势和防控工作的重要性。青年学生们纷纷表示,通过活动不仅加深了对艾滋病的认识,还学会了如何有效预防和保护自己。今后要呼吁身边的人加强对艾滋预防的认识,做好自身防范。活动最后,团区委的青年志愿者向现场青年学生发放了艾滋病预防、常见病预防宣传册200余份,使广大青年学生对艾滋病预防的相关知识有了更加深人的了解,为艾滋病防治工作营造了良好的社会环境。

下一步,团区委将广泛动员组织全区团组织、青年志愿者、社会组织等,持续加大艾滋病防治知识宣传力度,进一步提升青年自我保护意识能力,共同构建健康和谐的社会环境。

## 青海统一销毁 15吨侵权假冒伪劣商品

本报讯(记者小蕊)为进一步维护市场秩序,保障消费者权益,近日,省市场监管局联合质量强省建设协调推进领导小组成员单位,以"应销尽销"为原则,组织开展了全省第二次侵权假冒伪劣商品统一销毁行动,彰显了市场监管部门对假冒伪劣商品"零容忍"的坚决态度,有力地打击和震慑了制售假冒伪劣商品的违法犯罪行为。

此次行动采用环保安全的销毁方式, 共销毁公安、文化和旅游、市场监管、海关 等部门罚没的烟酒、食品、工业产品、日化 用品、书籍、音像制品等侵权假冒伪劣商 品15吨,货值金额120余万元。

今年以来,全省市场监管部门联合相关执法部门共销毁涵盖食品,药品、化妆品、日用品、烟草制品、保健食品及酒类等侵权假冒伪劣商品572个品种、100933件(包、瓶、袋)、总货值达441.16万元。

下一步,省市场监管局将持续保持高压态势,不断加大对侵权假冒伪劣商品监督打击力度,积极开展宣传教育活动,提高消费者的识别能力和维权意识,共同营造健康、有序的市场环境。

#### "书遇城东" 品牌推广活动圆满收官

本报讯(记者 施翔)近日,由市委宣传部、城东区委宣传部主办的"书香润夏都阅动嘉年华"阅读季启动仪式城东分会场暨"书遇城东"品牌推广活动圆满收官。

活动在精彩的文艺演出中拉开序幕。古韵悠扬的舞蹈《书简》、气势磅礴的课本剧《长津湖》,集纳了唐诗宋词、大篆小楷、长江黄河等元素的诗朗诵《大写的中国》、书香走秀《扬汉服文化品经典书香》等精彩的节目,将活动现场氛围推向了高潮。在热烈的氛围中,活动现场聘请了5名"书遇城东"阅读推荐官,发布了城东区青少年阅读品牌,现场的居民纷纷表示"在这样的全民阅读活动中,进一步强化了阅读引领,涵育了阅读风尚,感受到了城东区读书好、好读书、读好书的浓厚阅读氛围"。

活动现场还设置了"最·书里"文化集市。文化集市通过非遗展示、文创推广、旧书置换、城市书房推介、文创咖啡、"书遇城东"打卡区等分区的设置,让市民群众更加积极融入其中,进一步激发了城东区公众的阅读兴趣,营造了浓厚的书香氛围。

下一步,城东区将持续开展形式多样的群众性全民阅读活动,以新时代"书香夏都"建设为契机,强化提升"书遇城东"品牌影响力,形成"最丰富的人生在书里、最静谧的时光在书里、最纯粹的自己在书里"的阅读风尚。

精神文明建设 >> 西宁在行动